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Передплата 
■в »РУЄДАНА< вииеспв:

в Австриі:
ч». цілий рік . ЗО «ер.
і; п.в року . .. .. 10 в*р
на чверть рику .- 5 кор.

МІСЯЦЬ . . 1-70 «ер.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■а вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвєпг ми очп і  душу ми вирвеш: а ие воньмеш мплостн і віро не воаьм еш , 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с д а н о в н х  псальмі® М. Шашкеннча.

Вихедить у Льввзі що джи 
крім неділь і руских сьият 
о о 'і, год. пополудня.

Редаицмп, адміністрацій і 
експедиция >Руслана« під 
ч. 1. лл. Двмбрввского (Хорун- 
щийи). Експедиция місцева 
в Аґеициї Соколовского и 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
ва попереднє застережене.— 

Реклямациї яеонечатаніе 
вільні від порта. — ^Оголо
шенії звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стоічки

Ехро8е бар. Ерента їя.
(Конець).

Відносини наші до Туреччини вже 
давно вимагали як найбільшої уваги зі 
сторони міністерства заграничних справ. 
Австро-Угорщина завсїгди признавала 
трудність становиска турецкого гірави- 
тельства, а з другої сторони завсїгди під
носила свій приязний голос з осторогою, 
коли розходило ся о усунене повстаючих 
небезпеченьств і розмотане задирок. Сто
ячи на правній основі берлиньского тра
ктату, ми мусїли звертати увагу на су
мні відносини, які панували в декотрих 
віляєтах европейскої Туреччини. В цїли 
як найскоршого і найуспішнїйшого усу- 
ненн тих сумних відносин, Австро-Угор
щина і Росин запропонувала деякі ре
форми, що їх перед кількома літами 
формуловано на конференцій у Відни і 
Мірцштеґу. Предложена делеґациям чер
вона книга дає вияснене про переговори, 
які в сїй справі вели ся межи держа
вами.

Заповіджені реформи по части вже 
переводять ся, по части находять ся в 
стадні приготовань. В переведенім уста
ленні македоньского буджету, яке пору- 
чає ужите доходів з сеї провінциї тілько 
на єї власні потреби, треба добачуватн 
великий крок наперід. Тепер буде іти о 
се, щоби стала переведена також трета 
точка мірцштеґскої програми,, с. є полі
пшене судівництва. Однак вже нині мушу 
піднести, що такі реформи можуть пере
водити ся тілько поволи і осторожно. 
Коли згадаємо яро сї відносини, які єще 
перед чотирма роками панували в сїй 
части Туреччини, то порівнавши єї з тим, 
що є нині, мусимо признати, що ситуа- 
ция стала кориснїйшою. Се мале полі
пшене є, розуміє ся, зглядним і в першім 
зглндї ограничує ся до сего, що нині бо- 
гато рідші є скарги на надужитє льо- 
кальних урядів, коли давнійше сї скарги 
були аж надто численні.

Трудності!, з якими мусить бороти 
ся наша діяльність, самі впадають в очи. 
Мусимо часто числити ся з упередженєм 
Туреччини, з ліниво проволікаючою дї-

• яльностию Порти і зі скомплікованим ме
ханізмом міжнародних пересправ. Потре
буємо згоди і підпертя всіх держав, а се 
не завсїгди є легким, а часом коштує 
богато часу. Вкінци акцию спиняє при
страсна ривалїзация, яка вибухнула ме
жи поодинокими християньскими народ
ностями і яка дає ся відчувати також

поза границями Македонії. Я не хотів би 
довше розводити ся чад сею квестиєю, 
тілько завважаю, що не можна зро
бити ріжницї межи становиском прави
тельки в Атинах, Софії і Вілгородї, а 
межи деякими дуже патриотично настро
єними кругами в тих краях.

Тож з вдоволенєм я приймив до ві
дома заяву болгарского міністра загра
ничних справ, що болгарске правитель- 
стно справедливо оцінює змаганє держав 
в справі полїпшеня відносин в Македонії 
через заведене там реформ і надіє ся, 
що се діло, хотяй поволи, але завсїгди 
буде іти наперед. Отже коли становиско 
правительств є поправне, то на жаль в 
нослїдних місяцях серед християньского 
населеня можна було ствердити прояви 
взаїмного роздратованя, а навіть насиль
ства. Творене ватаг, на жаль, до тепер 
також не уступило, але я хотів би три
вати при надії, що небавом наступить у- 
спокоєнє. Під тим зглядом числю на здо
ровий розум населеня, яке вкінци прийде 
до пересьвідченя, що ся війна всіх про
тив всіх мусить випасти тілько на їх 
шкоду. Здає ся мені, що ся моя надія 
не є за оптимістична. Після надісланих 
мені справоздань нашого цивільного аґен- 
та, християньске населене в деяких ча
стих Македонії зачинає набирати довіри 
до реформової акциї і звертає ся зі сво
їми жалями та бажаними до цивільних 
аґентів і консулів, які роблять всьо, що 
можливе, щоби дояомочи населеню. Ха
рактерне пічним для сих відносин є факт, 
що се зрозумінє для змагань держав ви
ходить переважно від болгарского насе
леня. Грецке населене і сербске поводить 
ся зовсім єще з великим упередженєм.

Я хотів би ще з натиском піднести, 
що найбільше приязні відносини лучать 
нас з нашим сусідом Румунією. Сї добрі 
відносини я переняв в спадщині. Для 
Болгариї, Грециї, Чорногори і Сербії, від 
повідно до нашої балканьскої ироґрами, 
маємо як найсердечнїйші симпатиї і щи 
ру прихильність. Можемо сказати, що на
ші політичні відносини з Сербією є нор
мальні. На жаль не є нормальними наші 
економічні відносини. Під сим зглндом 
справа, про якої перехід дає делєґациям 
винсненє предложепа їм брунатна книга, 
уложила ся, як слідує: Обнимаючи свій 
уряд, я застав ноту сербского правитель- 
ства, звернену єще до мого попередника. 
Однак ся нота в справі сербских держа
вних достав містила тілько загальні, а не 
достаточно ясні і обокязуючі приреченя. 
Ся нота становила предмет нарад цлово- 

1 торговельної конференції, яка відбула

своє заеїданє дня 20-го мин. місяця 
На підставі ухвал сеї конференції 
переслав нашому послови в Вілгородї ін- 
струкцию, як має відповісти на сю ноту. 
Жадаємо від сербского п рави тел ька  
ясного означеня єго давних приречень. 
Се жадане не тілько є оправдане нашою 
дотеперішною кореспонденциєю дотично 
сеї справи з сербским правительством, 
але взагалі також і тим, що Австро Угор
щина находить в сім деяку рекомпенза- 
ту за імпорт сербских аґрарних продук
тів. Отже Сербії є дана можність нор
мального унормованя також економічних 
відносин з нашою державою.

Д елєґації предложено також черво
ну книгу про міжнародну конференцию 
в Альджезірас. Я сьвідомий сего, що 
зміст сеї книги був би богато більше 
інтересний, колиб в ній були заміщені 
також пересправи, які вели ся межи ка
бінетами підчас тих переговорів. Однак 
вяжні згляди політичного опортунізму 
промовляли против такого постунованя. 
Марокканьска справа і тепер не є єще 
покінченою, напружене, яке она свого 
часу викликала в цілій Евроні, не є єще 
таке далеке, щоби могло видавати ся, 
що вже усунена всяка небезпечність пе
ред виведенєм дразливих фаз сих пере
справ на дненний порядок.

Сще кілька слів хочу сказати про 
значінє, яке привязую до змагань екс
порту рідної продукції. Вже від давна 
економічні аспірації були тісно злучені 
з політикою. В наших часах ся лучність 
виступає чимраз виразнїйше на яву. 
Наш сильно розвиваючий ся експорто- 
вий промисл заняв вже дуже почесне 
місце в богато частих земної кулі. Наші 
репрезентації за границею, дипльомаги 
чні місиї і консуляти, роблять богато 
задля підпертя торговлї і в цїли інфор
мована наших фахових кругів в справі 
нових ринків відбуту. Однак думаю, що 
в сім напрямі належить дїлати єще 
більше.

В сїй цїли займу ся плином рефор
ми дипльоматичного іспиту. Хочу єго 
примінити більше до сучасних вимогів 
новочасної дипльоматичної служби в сім 
напрямі, щоби вступаючі до дипльома
тичної служби урядники відзначали ся 
більшою знакомостию відносин народної 
економії і більшою знакомостию я- 
зиків.
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Як бачимо, москвофіли не вагають 
ся втягати авторітету Корони в користь 
консолїдациї, інсинуовати інїцияторам 
віча, іцо оно тілько на те було склика
не, щоби зблизити ся до кацапів. Від 
сего вже не далеко і тверджене, що др. 
Охримович ЯКО Н о ш о  ПОУЧЗ обняв тілько 
на те редакцию »Дїла«, щоби перевести 
консолїдацию. . А »Дїло« супротив сього 
всего ні чичирк, а тілько замістило від 
пос. Романчука ось яку заяву: >Вп. пос. 
Юл Романчук уповажнив нас заявити, 
що при нагоді нринягя австрнйскої де
лєґациї в цїсарскім замку в Будапешті 
дня 25. падолиста с. р. цісар розмовля- 
юч з членами делєґациї розмовляв та
кож з послом Романчуком, однак ся 
розмова зовсім не мала політичного ха
рактеру і не відносила ся анї до вибор
чої реформи, анї до рускої справи, з о 
крема не є правда, будьто би цїсар го
ворив з п. Романчуком про потребу кон- 
солідациї партий у Русинів, як то пода
ли деякі часописи.»

Признаємо ся, що ми до тепер єще 
не віримо в якісь консолїдацийні нам ри 
>национал-демократів«, а в особенности 
редакциї «Діла* з кацапскими ренеґата- 
ми, а цілу акцию *Ґалїчанїна* уважаємо 
хитрим натяганєм слів, підсуванєм ся під 
назву »руских партий» і анґажованєм лю
днії до справи, яка їм не лежала навіть 
в думці, а виринула самовільно і ненри- 
готовано в горячий час вічевої поле
міки. Тому тим фатальнїйшим стає мов
чанка »Дїла«, бо на ній кацапи ви- 
гривають подвійно: або зашахують гак 
мовчаливих >национал-демократів«, що 
будуть мусїли приступити до консолїда
циї, або коли наконець розгадають ся, то 
москвофіли осягнуть се аґітацийне еред- 
ство до туманеня простолюда, що ось то 
ми »русскії« хотіли згоди, а »українцї« 
знов єї зірвали!

А як би мала виглядати ся згода 
для нашого національного стяга, і для 
»национал-демократів« — упереджає з го
ри кацапский орґан з безличностию ре- 
неґата, який нїчо не має до страченн, а 
може тілько зискати: »Ребячество і при 
том дїтская надменность націонал-демо- 
кратов покрила себе опять стидом і со
ромом. Они пришли тепер к убіжденію, 
що в теченіи нїскольких літ копали мо
гилу для своєго народа. Нині желали би 
они ту могилу зарити, но стидно їм зра
зу нублично к своїм промахам призна
тись і для того лиш постепенно водво- 
ряют они образумініє ереди своих сто- 
ронников. Дал би Бог, щоби то розумное 
благородное і для русского діла поле- 
зное стремленіе. удалось їм осуществити».

А що треба розуміти під сим »бла- 
городним, для русского народа полезним 
стремленіем» викладає якийсь Д. р. як 
в послїднім числі (257) »Галичанина«, у 
вступній статі під заг. »По шестьнадца 
літних оргіях»: >Муж (пос. Романчук), 
провозгласившій перед 16 літами — го
ворить ся в сій статі — в львовском 
соймі так зов. »новую еру», оплевавшій 
в своїх сепаратистических розмахах все 
русское, предсказавшій світлую будущ
ность для Руси под охраною полонизма 
і іезутизма, защищает сегодня нужденні 
крупици для русского народа, падающії 
із обильной трапези; но іезуітско-ноль-

Відгуки львівского віча
(Дальше).

Зі всіх сторін, навіть в польскій пра- 
сї заговорено про значінв онодїшного ві
ча, а іменно про консолїдацийні наміри, 
які на нїм проявили ся. Мовчить тілько 
одно »Дїло«, не доторкаючи сеї справи 
нї словечком. А ся мовчанка є тим фа- 
тальнійшою, що »Ґалїчанїн« прямо за 
язик єго тягне, як отеє виходить зі вступ
ної статі п. з. »Консолїдация», заміщеної 
яко вступ до справозданя зі згаданого 
віча.

Згадавши про те, що пое. Романчук 
говорив »о необходимости соєдиненія всіх 
наших сил« (однак не кацапских! — 
Ред. Русл.), а відтак редактор »Дїла« др. 
Охримович »указал на необходимость со- 
лидарности всіх русских партій», — 
»Ґалїчанїн« зазначуе, що се не »по- 
нравкло ся нікоторим молодшим со- 
учасникам собран'їя» — »однако кажет 
ся, що розвага і здоровий розум возьмут 
окончательно верх над юношиским при- 
страстіем і що по крайней мірі в. нїко- 
торих окрестностях нашего отечества на- 
ступит на время виборов консолидація 
партій».

»Консолидаціи требують —каже даль
ше »Ґалїчанїн« — всі честниї, розумниї 
і опитниї патріоти. Переведеніе консоли- 
дації на время виборов совітовали Роман- 
чуку также ческії і словенскії посли 
держ. думи. Предсїдатели ческого народа 
даже увіряють, що во время принятія 
членов делеґації імператор представлял 
послу Романчуку необходимость соедине- 
нія всіх русских партій(!) во зремя ви
боров так як лиш соединенними силами 
можна би перевести вибор всіх признан
нях русскому народу 28 депутатов. Пос. 
Романчук, як нам телеграфуют із Відня 
скривает(!) ті слова імператора, но ческії 
посли, стоящії близко Романчука во вре
мя того розговора, потверджают, що 
імператор внушал г. Романчуку прекра- 
тити партійниї роздори».

>Ми не можем не вірити чешеким 
послам і іменно на їх основанії прихо
дим к заключенію, що вчерашнеє віче 
во Львові било лиш для того созвано(!), 
щоби на нем внушити львовянам необ
ходимость прекращенія партійних роздо- 
ров. Било то еділано весьма несміло, 
так як трудно требовати с разу проя
вленій смілости і рішительности в том 
ділі от личностей, коториі в теченії де
сяти літ своїм поведеніем доказивали, 
в партійних роздорах ночиваєг лучшая 
будущность нашего народа. Тепер при- 
ходит ся порвати з партійними роздо
рами, но перевести сіє повидимому кому 
то тяжело і для того сміна фронта гіро- 
ізводит ся незамітно. Правда, що к та- 
кой смінї сторонники національних де- 
мократов уже привикли, но все таки 
і для них нужни звістниї прієми, щоби 
по крайней мірі переход із одного ста
новища на другое не ударял в очи та
ких людей, коториі, сліпо віря іп уегЬа 
та§І8Ігі, не били би в состоянії ноняти, 
но якой причині і на яком основанії сей 
та§І8Іег дійствуєт тепер против тих 
нринцинов, коториі проповідивал он в 
теченії нїскольких літ.»

ская кліка отказивает єму і в том, смі- 
ясь дерзко над ним, над єго товарищами 
і над галицко-русским народом».

Обвинивши в сей спосіб »нову еру» 
навіть за теперішну невдачу в парла
менті, автор в сей спосіб представляє 
наше национальне відроджене і всі наші 
народні змаганя:

»Русская церков, то основаніе, на ко- 
тором устроіл русскій народ свою буду
щность, іміла провинціальний синод. Он 
випал по полі іезуітов (!) і вслід затім 
введено в руском богослуженії множе
ство іезуітских (!) практик, устранивших 
чисто христіанскі обряди (!). Із школь- 
них книг виброшен мало-русскій (!) язик 
а вмісто него введена так зовимая »укра- 
инсько-руська мова», не іміющая ничего 
общего (!) нї з одним нарічіем живой 
русской народной річи, даже найдальше 
оісгоящей от русского літературного 
язика. Собрано множество нарочно вико
наннях (!) іли взятих із уст тупійших (!!) 
крестьян слон, накоплено масу грубих (!) 
провинціонализмов, перемішано все то з 
польскими (!) і нїмецкими (!) вираженія- 
ми і та чудовищная смісь должна слу
жити яко средство образованія галицко- 
русской молодежи. Все то, само собою 
розуміет ся, примінено на польско-іезу- 
їтскій лад (!)«.

»Місто фонетично - етимологичной 
правописи, которую у потреба яют всі е- 
вропейскі (?) народи, заняла в наших 
русских учебниках какографія (?), зови
мая фонетикою, даби молодиі уми єще 
больше отправляти смертоносним ядом(!). 
Тіх 2.300 народних школ по русских 
селах, нїсколько ередних учебних заве
деній і пісколько катедр на львовском 
университетї — то не розсадники ум- 
ственного світа, лиш гасители (!) наро
дного духа. Єсть і другії народи, кото- 
рим недостает поспитательних заведеній 
для своей молодежи, но ті учебниі за
веденій, которими они росполагают, при
носять ім пользу, не вред. На нашей 
Галицкой Руси бивает противно (!). У- 
гро-росси і словаки, правда, не лучше 
живут чім червоноросси, но ні угро-рус- 
ская ні словацкая молодеж (розуміет ся 
ісключая мадьяронов) не открещивает 
ся (!) от своєго священного истори- 
ческого имени, як то дїлают цїлиї сотні 
червоно-русских украинофильских фана- 
тиков (!), називающих себе »украинца- 
ми«, желающих »украинского« универ- 
ситета (!) і т. п. І кто же сему вино- 
ват, як не творци >украинизма< і нро- 
возгласителї злополучной »новой ери?»

І знов доперва з уст смертельного 
ворога всього, що україньске, ми дові- 
дуємо ся, що »нова ера» всеж таки 
причинила ся чимало до розросту і у- 
твердженє нашої национальности — чо
го не хотять признати сї, що користа- 
ють від літ/их погорджуваних ними »здо- 
бутків і придбань». Однак се не нале
жить сюди. Ми хотіли тілько вказати, з 
якою безцеремонностию москвофіли вже 
наперед поводять ся зі своїми сподіва
ними союзниками, а супротив сего >Дї- 
ло« — хоть се звернено головно на єго 
адресу — мовчить як закляте і дає тим 
причину до всяких толків та здогадів.

Однак в таку хвилю не вільно мо
вчати нікому, хто стоїть на националь-



з
нім ґрунті, хто дорожить доброю сла
вою свого імени, не вільно придержува
ти ся струсиної політики супротив во
рогів нашої национальної ідеї і гратись 
в жмурка тоді, коли доба вимагає лу
жного виступлена і рішучої оборони!

(Конець буде)

Просто віповт передплату.

Н о в и н і :  її.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. К.іи- 

ментия п.; римо-кат. Неп. Зач. Пресьв. Дїви М. 
— В н е д і л ю :  руско-кат. Якова; |имо-кат. 
Леокадиї.

— В справі конґруи переговорювала депута- 
ция послів під проводом д-ра С т о я н а (з ру- 
ских був пос. Барвіньский) ще перед виходом 
руского клюбу з посольскої надати з бар. В е- 
к о м  і запевнила ся. що конґруальна предло- 
га війде на дневний порядок в посо.іьскій па
латі в сїчнн і буде полагоджена. В тій цїли 
др. Стоян і численні посли поставили нагле 
внесене, щоби тим способом ввести справу на 
дневний порядок.

— Концерт бандуриста. Дня 9. с. м. відбуде 
ся в ГІорохнику, заходом Читальні „Просьвіти" 
концерт славного нашого бандуриста з Укра
їни п. Гната Хоткеяича За виділ: о. Данило 
Бодревич, голова. Іван Карпяк писар.

— Відзначене Цісар надав звич. проф. зоо- 
льоґії, ботаніки і товарознавства Па львівскій 
техніці др. Осгапови Волощакови з нагоди єго 
переходу в стан супочинку ордер зелїзпої 
корони III. кляси з увільненєм від такси.

— Сьвято Миколаївский вечер. За  несповна 
два тижні припадає празник св. Миколая Чу
дотворця. В тім дни но містах устроює ся для 
дітвори сьвято-Миколаївскай вечерок з розда- 
ванєм дарунків. Сей гарний звичай годило би 
ся завести і по селах. Хоч вже мало е часу 
до того дня, однак при добрій воли сїльского 
інтелігента чи то духовного чи сьвітского д а 
ло би ся ще приготовити представлене штуки 
п. з. «Подорож св. Миколая« (Видане Руского 
Товариства педаГоґічного V Львові, 1905, ч. 
117, ціна 20 с). Аранжер сеї вистави мав би 
також обовязок подбати, аби на се предста
влене прийшли родичі з дітьми та аби перед 
тим зложили по кілька сотиків на дарунки 
для своїх дїтий, або принесли перед тим го
тові дарунки з зазначенєм, кому їх дати. Про 
медівник або обарінок одержаний того вечера 
від св. Миколая буде дитина тямпти цілий рік.

— Іматрикуляция студентів па львівскім у- 
нїверситетї відбуде ся в днях 15, 17 і 18. с. 
м. в унїверситетскій авли, а іменно в такім 
порядку: Богословів і медиків дня 15. с. м. 
о 4. год. по нолудни; правників з назвисками 
о початкових буквах від А до Л включно 
(лат. азб.) дня 17. с. м. о 11. год, а прочих 
правників того самого дня о 4. год. по пол.; 
слухачів фільоссфії з назвисками о початко
вих буквах А до Л (включно) дня 18. с. м. 
о 11. год., а прочих слухачів фільософії того 
самого дня о 4. год. по полудня.

— З будівництва. Перенесені повітові судиї: 
Ант. Старкевич з Н. Села до Камінки, Влад. 
Ґжендзельский з Грималова до Мостиск, Ом. 
Бурдович в Товмача до Бурштина, др. Ів. 
Рутковский з Гвіздця до Ліска, і суд. секре
тарі: Зд. Вишневский з Перемишлян до Бе
режан, Ант. Копровский з Солотвини до Сам- 
бора, Тома Лобазевич з Печенїжина до Бу- 
дзанова, Стан. Ґабришевский з Сянока до 
Збаража, Волод. Козакевич з Любачева до 
Самбора, Фр. Пилят з Камінки до Станисла- 
вова, Кар. Балабан з Обертина до Бережан, 
Фльор. Вольский з Риманова до Самбора, 
Фея. Марцїнкевич з Буська до Коломиї, Вол. 
Федак з Монастириск до Янова, Кар. Захаря- 
севич з Комарпа до Суд, Вишні, Брон. Сьві- 
дерский зі Збаража до Сянока. — Повітови
ми судиями стали іменовані: суд. секретар

Мих. Пюрко в Немирові і суд. адюнкти: Вол. 
Сенкевич з Краківця для Яблонова, др. Мих. 
Кравчик зі Снятина для Товмача, Генр. Воль
ский з Ж идачева для Н. Села, Яцко Бай 
з Радимна для Грималова і Юл. Верещинь- 
ский з Ярослава для Гвіздця.

—  О деска «Просьвіта» має щастє до сто- 
ронних гостин, котрі по звидженю єї ділять 
ся своїми помічепями з загалом читачів 
якоїсь укр. часописи. Послїдними днями за
гостив до одескої «Просьвіти» д. Микола Ар- 
кае і отеє в «Рідн'м Краю« пише він між ин- 
шим ось що про неї: «Приїзджу до помешка- 
ня, що знаходить ся на другім поверсі: мене 
стрічає молодиця (сторожева жінка) в українь- 
скім простім убраню, по якім відразу можна 
пізнати, що она з Київщини; дуже приємно і 
охоче показує усе иомешканє; я подумав со
бі, що оно надто велике, та й виказав їй се, 
а вона відповіла зпогорду: »Е ні, вибачайте 
добродію, в суботи у нас такого люду буває, 
що воно ще й тісне!« — Хтож у вас буває? 
— питаю. «Хто? Звичайно тутешні Українці». 
Така відповідь з уст простої молодиці чогось 
варта. Се краплї самосьвідомости, які, запа
даючи у живу, здорову душу народи, зро
блять велике діло, а самосьвідомість, за сей 
тільки рік, виявляє ся не тільки тут у городі, 
а вже й на селі. Помешкапє одескої «Просьві- 
ти« таке: перш всего чимала саля, — правда, 
досить в у зь к ; на попередній стіні тої салі, 
під розпятим вишиваним рушником, висить 
портрет Шевченка, під ним катедра для про
мовців, гетьманів та ріжні малюнки з укра- 
їньского побуту; далі — читальня, де на сто
лі усі наші часописи й журнали, що видають 
ся на Україні, у Галичиш, Буковині та у Аме
риці, з другого кінця салі книгозб рня, а по
біч неї ще три кімнати з буфетом, столами; 
у одній продають книжки. Обдивившись усе, 
розпитавшись, коли і у якій годині збирають 
ся у вечері, я поїхав, щоби знову приїхати і 
подивитись, які порядки заведено, як прово
дять час у своїм куточку одескі «просьвітя- 
ки» і з кого вони складають ся. Почуте вдо
волена обхопило мене від усего, що я бачив. 
У вечер я знов пішов до «Просьвіти». Була 
се субота; сей день присьвячено в них задля 
літературно-музичних вечірок, а середи для 
науково літературних. Дуже шкодую, що не 
довело ся мені бути у середу, суботній же 
вечір, на якім я був, пройшов дуже гарно. 
Порядкував д-їй С. П. Шелухін, публики зі
брало ся більш 200 осіб». Дальше подає п. 
Аркас хід програми і хвалить єї уложенє і 
виконане.

— Перенесене мощів папи Льва X III. з цер
кви св. Петра до Лятерану наступить — як 
пише ТгіЬипа — в першій половині січня.

— Робітник патриот В Станиславові помер 
недавно Семко Чуйко, помічник при тамош- 
ннх зелїзничих магазинах, а умираючи зло
жив на руки о. Иосифа Проця в Станиславові 
значнїйшу суму з припорученєм розділити єї 
на рускі добродійні цїли а головно на бурси. 
Ж ертва покійного складала ся з готівки 460 
К і з щадничої книжочки Міщаньского Банку 
в Станиславові на суму 1375 К, яка по зреа- 
лїзованю винесла 1817 К 56 с Сьвідками тої 
даровизни були церковний провізор Петраш, 
господар А. Ткачук і чесна родина Бурків, у 
котрих покійник від 25 літ мешкав і котрі 
разом з о. Гіроцем причинили ся до того, що 
гріш тяжко запрацьований покійником не пі
шов на марне. О. Йосиф Проць згідно з 
волею покійника розділив згадані гроші в той 
спосіб, що призначив і передав квоту 550 К 
для Рускої селяньскої бурси в Станиславові 
на руки о. радника Кульчицкого в Підпеча- 
рах, 400 К для Бурси Руского Товариства пе- 

I даґоґічного в Станиславові на руки нроф. Руб- 
чука, 400 К для Рускої дівочої бурси в Ста
ниславові на руки пані Баришевої, 400 К для 
СС. Служебниць в Кнїгининї, що провадять 
там руску захоронку, на будову дому, 250 К 
для Бурси ремісничо-промислової на руки д-ра 
Яновича, 200 К на руки Преосьв. Владики до 
Союза лїтурґічного, щоби по вічні часи зга
дувала ся при службах Божих душа покій
ного, ЗО К на ювілейну церков в Станиславові

на руки Преосьв. Владики і ЗО К для Това
риства бідних Иоана Милостивого на руки о. 
Ґіссовского; на конець 17 К 56 с пішло на 
видатки получені з похоронами покійного, а 
З К 56 с на бідних. Зголошеня инших бурс 
(необдарованих) прийшли за пізно. — Бл. п. 
Семко Чуйко був родом з Побережа, був си
ном форналя; служив кілька літ при війску в 
Боснії, відтак оженив ся, але по двох літах 
повдовів і пішов на зарібка; кілька лїт був 
денним зарібником а відтак до кінця житя 
помічником при зелїзничих магазинах. —  По
хорони покійного відбули ся величаво.

—  Камінний вуголь дорожіє Ввіз камінного 
вугля з Німеччини до Австриї збільшив ся в 
перших місяцях сего року о 71/2 мілїона ме
тричних сотнарів. Мимо того не стає в Ав
стриї вугля. Фабриканти купують вже навіть 
сїрий ческий вуголь, але і той треба перепла
чувати. Дійшло тепер до того, чого давно не 
бувало, що вуголь добутий з землі' ладують 
прямо на вагони зелїзницї і висилають до фа
брик. Через сей брак вугля ціна єго високо 
підскочила в цілій Австриї. Нині у Львові ко
штує сотнар вугля 1 К 60 с і то треба на 
него ждати нераз цілу добу. З  весною має 
ще більше подорожіти ціна вугля, бо скарте- 
льовані властителі копалень так порішили.

— Дрібні вісти. В Станиславові арештовано 
онодї цілу ватагу небезпечних опришків, ко
трих специяльностию було розбиване огне- 
тревалих кас. — В Ходорові увязнено почто- 
вого офіциянта, який спроневірив 1.400 К. — 
В Київі стрілив 14-лїтник ученик ґімназиї св. 
Петра до свого учителя, а потім до себе; оба 
тяжко ранені.

—  Репертуар руского театру в Стрию. (Саля 
„Народного дому". Початок 7*/2 вечером. (Ли
ше 8 вистав).

В суботу дня 8. с. м. „Продана наречена" 
опера в 3 діях Ф. Сметани. Музика війскова. 
Виступ п. А. Гаєка. (Ціни місць підвисшені)

В неділю дня 9. с. м. „Гандзя" драма 
з часів Руїни в 5 діях Карпенка Карого.

Ві второк дня 11. с. м. (Новість на ру- 
екій сцені) „Корисна посада" (Хабарники) 
комедия в 5 діях Островского.

— Репертуар м іского театру  у Львові.
В пятницю: »Росмерсгольм« Ібзена.
В суботу попол.: „Ах то Закопане»; ве

чер: „Бокачіо".

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Наука, штука, лтература

— Ізидор Воробкевич. 12 пісень на хор му- 
жеский «а сареііа», — впорядкував Денис Сї- 
чиньский, ціна 4 К, накладом «Видавництва 
музичного станиславівского «Бояна», випуск 
22 ий, печатано в друкарні Брайткопфа і Гер- 
тля в Липску.

Ся збірка пісень, що містить 12 творів 
згаданого композитора на хор мужеский, ви
даних в партитурі, обнимає твори знані до 
тепер, і не знані і визначає ся дуже гарною 
титуловою стороною і коректно печатаними 
нотами. Збірку сю видало «Видавництво му
зичне Станиславівского Бояна» яко свій 22 ий 
випуск, і яко тяг дальший заповідженого 
ним в своїм часі периодичнпго видавана тво
рів музичних покійних наших композиторів 
Вербицкого, Лаврівского і Воробкевича. — Ли
шаючи критичну оцінку творів в випуску тім 
напечатаних кому иншому зазначити випадає, 
що збірка ся є дуже придатна для всяких хо
рів мужеских, котрі в послїдних часах як раз 
дуже відчувають брак того рода музичного 
материялу. Син пок. Ізидора Воробкевича о. 
Емануіл Воробкевич дарував станиславівскому 
видавництву всі манускрипти свого батька і 
видавництво в міру придбана потрібних до пе- 
чатаня фондів, котрих брак як раз — на жаль 
— відчуває, постановило собі опублікувати з 
часом всі ті твори; але до довершена того 
діла потрібна є не тільки моральна, але і еко-
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Помічна підмога зі сторони П. Т. Публики. —
Надіятись однак належить, що збірка, про ко
тру пишемо, зискає собі симпатию і в слід за 
тим покуп у ГІ Т. Публики. Збірку сю ді
стати можна в книгарни Тов-а ім. Шевченка, 
яко в головнім складі, як також у всіх кни
гарнях і адмінїстрациї видавництва. Всі замо- 
вленя і належитости просимо лиш на адресу 
п. Евгена Якубовича в Станиславові висилати. 
— За «Видавництво муз. Стан. Бояна*: Де
нис Сїчиньский арт. редактор. Евген Якубович 
адміністратор.

Телєґрами
з дня 7. грудня 1906.

Петербург. Нині відбуває ся нарада міні
стрів під проводом Крижановского в справі 
вилучена Холміцини з королівства польского 
В нараді беруть участь крім міністрів холм- 
ский і любельский єпископи, ґубернатори лю- 
бельский і сїдлецкий та представитель пра- 
вительства Генерал-Губернатор варшавского 
округа.

Рим. Прибічний лікар Льва XIII. і тепе- 
рішного папа Пія X, др. Ляппонї помер нині 
рано на рака утроби.

Тегеран. Стан недужого шаха полі
пшив ся.

Париж. Шеф Генерального штабу IX. кор
пуса в Тур, Дарі, подав ся до димісиї, аби за
протестувати проти уживав я війска при опи- 
суваню церковних інвентарів.

тантскими фільольоГічні й инші висновки По 
лїньского.

Тепержеж докази на се.
Як фільольоґ мусить держатись означе

них граматичних правил, щоб єго висновки 
не були ділєтантскими, так і історик мусить 
держатись правил, які подає і с т о р и ч н а  
м е т о д а .  Від сих правил не вільно істори- 
кови відступити ні на волос. А з правилами 
історичної методи познакомлюєсь історик в 
часі своїх унїверситетских студий в істори 
чних семінарах і одержані там відомости му
сить поглублювати власними студиями, які 
вимагають великої пильности і замилуваня. 
Мені не відомо, щоби др Щурат перебув і- 
сторичну школу, а єго історичні висновки вка
зують ясно, що він не знає навіть елементар
них засад історичної методи, не то, щоби 
був здібний до історичної критики і то такої, 
якої від історика домагавсь якраз історична 
метода.

Одною з елементарних засад історичної 
методи є се, що історик мусить користуватись 
жерелом з п е р ш о ї  р у к и , а на доказ сего 
ц и т а т  з даного жерела мусить бути під 
кождим зглядом т о ч н и й  і в ір н и й . При 
дивім ся, чи так оно є у д-ра Щурата. Най
старша звістка про пісню „Во^игоЛгісга" 
находить ся у Длуґоша в описі Ґрунвальд- 
скої битви. До. Щурат пише так про се на 
ст. 20 своєї студиї: «Длуґош в XI. кн. своєї 
хроніки пише» і ту слідує цитат реченя про 
згадану пісню. Таке цитоване сего незвичай
но важного жерела є що найменше л е г к о 
в а  ж е н є м і історик ніяк ним вдоволитись 
не може. Цитат повинен виглядати так: 
« Б ій  § 0 8 2  — Нізіогіае Роїопісае І. IV, ІіЬ. 
XI, р. 53,“ після найлучшого досі' виданя Длу- 
ґошевих „Орега о тп іа  есі. Р г 2 ег  бі е с к і. 
Сгасоуіае 1877».

(Дальше буде).

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-еврО- 

пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
3  Іцкан 12 20*, 6-Ю, 140 5 45, 9 05*
„ Кракова 2 31*. 5 50*, 8 45, 130. 5 25, 8 40 

9 30*
„ Підволочиск 7-20, 11-45, 2 20. 5 50, 10 30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*

750, 4-50„ Рави рускої.
„ Станиславова 805
„ Самбора 8-15, Г50, 9 20*

8-18, 4-37„ Яьорова
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
„ Підволочиск 705, 11-30, 2 08, 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відгодять:
До Кракова 12 45*, і- - * 2 45, 635* 8 25 

10 05*
„ Іцкан 251*, 615, 9 20, 2 40, 10.40*
„ Підволочиск 6-20, Ю-55, 2 21, 6 15* 9 50*
„ Яворова 6 55, 6'—*
„ Лавочного 7 30, 2-30 6-25*
„ Самбора 8-55, 415, 1051
„ Станиславова 9-Ю*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 405
„ Коломиї 3-30
„ Рави рускої 7-25*, 11-35*
„ Стрия 11 10*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2 32, 6-27* 10 02*.

ЗодигоЗхісга Лхвмсга
а і м о р і н і  нісши ц а  Щурата.’’

(В інтересі' історичної правди).
Написав

Богдан Барвіньский.

Сего року (1906) иоявила ся в Жовкві 
цікава студия д-ра Щ у р а т а  п. з. »Ґрун- 
вальдська пісня (Во^игойгісга Огехгісга). ІІа- 
мятка западно-руської літератури XIV. в.« (8°, 
ст. 1—52; з додатком факсімілє найстаршого 
тексту). Яко історик звернув я головно увагу 
на і с т о р и ч н і  в и с н о в к и  д-ра Щурата, 
подані в єго студиї на ст. 20. і 21. Одначе я 
переконав ся, що в сих висновках грішить др. 
Щурат: 1) повним незнанєм історичної мето 
ди й критики; 2) сьвідомим чи несьвідомим 
іґнорованєм в цитованих історичних жерелах 
сего, що для єго гіпотези не є користиим; 3) 
незнанєм історичної літератури й взагалі істо- 
риї даної епоки. Сї закиди буду старав ся 
в інтересі історичної правди поперти дока
зами.

На ст. 13. своєї студиї пише др. Щурат 
про студию Полїньского над музикою »Во£и 
госІ2ІС2-и« таке: »Як не фаховець в істориї 
музики, я буду числити ся з єї головними 
результатами, а передовсім з тими,' яких до
теперішня критика поважно не оспорювала. 
До зрозуміня їх доріс всякий, хто прочитав 
дві- три специяльні студиї з істориї давної 
церковної музики*. А на ст. 15. читаємо знов: 
«Нестійність фільольоґічних висновків п. По
лїньского — він теж псує текст — иоясшоєть 
ся нефаховостю. Ділєтантські є й ті висновки, 
що дотикають авторства пісні«. Супроти сего, 
що др. Щурат признав ся до нефаховости в 
істориї музики й супроти закидів, роблених 
ним Полїньскому за єго фільольоГічні й инші 
висновки, дивним видалось мені, що др. ІТТу- 
рат не признав себе рівнож не фаховцем в 
істориї А треба знати, що до доброго розу 
міня й оцінки історичних жерел та до робле
на з них висновків, розумівсь, не ділєтант- 
ских, не вистарчить хочби й «прочитане двох- 
трех специяльних студий» з обсягу істориї. 
Тому й не дивно, що історичні висновки д-ра 
Щурата, як не фаховця в істориї, мусїли в єго 
студиї (ст. 20—21) вийти дуже наївними, чи 
щоб ужити терміну самого автора, ділєтант
скими. А так їх назвати маю я не менше пра
во, як др. Щурат мав право назвати ділє-

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Коспюшка у Львові).

Приїхали дня 6. грудня: Кур Стефанїя з 
Кожич, Иоган Ґрессман і Яків Вайнштайн з 
Дебречина, Магдалине Василик з Ланів, о. 
Іван Рудницкий з Чартежа, о. Теофіль Горни- 
кевич з Гошева, о. Стефан Сапрун з Стеня- 
тина, о. Максимілїян Кинаш з Ріпнева, о. О 
рест Мартипович з женою з Судової Вишні, 
о. Данило Лепкий з Старого Самбора, Юрій 
Патрій з Перегиньска, о. Яков Сїнгалевич з 
Романова, о. Стисловский з Водник, о. Йос 
Долошицкий з Добр-усина. о. Василь Загає- 
вич з Волчухів, о. Савюк з Заболотовець, 
др. Александер Савюк з Стрия.

— Скарбник львівского „Сокола" має на
прод?ж білети др фризиєра по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

*) Замітку д-ра Щурата, подану в »Дїлї« 
1906, ч. 230, повну низьких інсинуаций, вва
жаю недостойною поважного трактована.

Рухові вправи і «мім Сонмі.
Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 5.
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5—6.

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вплавляйте!

С о ) О 88Є И Ш
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийка програма,
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0 6 .

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людвя- 
ка ч. 5.
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Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

куп ує  і продає

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і  м курсі ден
нім не числячи ніякої провізні.
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Твори Л. Лопатиньского:
До Бразилії! др. 4 д. (вичерпане). 
Свекруха ком. З д. (вичерпане).
Беата і Гальшка др. 5 д. 1 К 
Конкурс на мужа ком. 5 д. 90 с.
Іл ко Пащак, (IV. заповідь) др. 5 д. 1 К. 
Параця ком. З д. 2 К.
Перший Горальник. др. З д.
Яблочникар ком. 1 д. 40 с.
Сольо терно оповідане 30 сот.
Переклади:
Уриєль Аноста Ґуцкова траґ. 5 д. 2 К. 
Ь вЬ о гети з Вєрнсона др. З д. 1 К. 
Дістати можна у Львові, в книгарні' Тов-а

ім. Шевченка (ул. Театральна І.) і в Ставропи- 
гійскій (ул. Руска 3 ).

М ,  вм, «««, «««.«•» «н> «*»«*» о  •** «**, «*«•«* де ОИІ

Видає і відповідає за  редакцию : Лев Лолатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковскіло.


